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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ У СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Ефективне застосування в цілому інформаційних систем менеджменту 

залежить від можливостей використовуваних апаратних засобів та програмного 

забезпечення, а також підготовленості персоналу для використання 

інформаційних технологій. Сучасні розробки інформаційних систем 

менеджменту просуваються вперед досить успішно, використовуючи останні 

досягнення в галузі технологій інформаційних систем та комунікацій. Завдяки 

цьому інформаційні системи менеджменту стали задовольняти зростаючим 

вимогам до забезпечення інформацією своїх споживачів. Використання 

різноманітних форм автоматизації управлінської праці змінює основні 

компоненти системи управління та забезпечує якісно нові функціональні 

можливості роботи адміністративно-управлінського персоналу. Однак важливо 

не переоцінювати роль управлінсько-інформаційної техніки. Вона виконує 

лише функції забезпечення процесу прийняття рішення на підставі деякої 

інформації. 

Головні напрямки робіт в галузі автоматизації менеджменту виявляються в 

організаційній, соціальній, кадровій перебудові управлінської діяльності. Отже 

необхідно виділити основні переваги для організацій, які їм надає використання 

передових інформаційних технологій в управлінні. Так, застосування сучасних 

засобів міжособистого зв’язку та обробки інформації у повсякденній роботі 

менеджерів дозволяє значно скоротити витрати на рутинну та малоефективну 

роботу і підвищити ефективність ділових переговорів. Важливе значення в 
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автоматизації менеджменту має передача інформаційних масивів. Передача 

великих інформаційних потоків на значні відстані здійснюється з допомогою 

різноманітних видів ліній зв’язку. Впровадження інформаційних систем 

менеджменту надає можливість розглядати проблеми у взаємопов’язаному 

комплексі і підняти ефективність праці менеджерів на якісно новий рівень, 

який дозволить чіткіше та точніше дотримуватися загальної політики та 

стратегії організації, а також загальноприйнятих правил та нормативів, з 

більшою ефективністю управляти персоналом на основі підтримання 

найтісніших зворотних зв’язків, розумно ставитися до ризику на основі методів 

глибокого аналізу проблеми, використовуючи інформаційне середовище 

організації, ефективно організовувати колективну працю. Зокрема, менеджери 

вищої ланки зможуть ширше та чіткіше окреслювати перспективи на основі 

глобальної інтелектуальної обробки інформації. В свою чергу, менеджери 

нижчих ланок розширять свої повноваження за рахунок автоматичного 

узгодження їхніх рішень в інформаційній системі менеджменту без 

вимушеного погодження на вищих ланках управління. 

Однією з перших найбільш розповсюджених концепцій, що покликані 

нівелювати проблемні аспекти управління, були концепції систем планування 

матеріальних потреб та виробничих ресурсів MRP (англ. Material Requirement 

Planning.) та MRPII (англ. Manufacturing Resource Planning), що дають 

найбільший ефект в орієнтованих на виробничий процес системах, що мають 

тривалий цикл обробки і складне багатоступінчасте виробництво, оскільки в 

цьому випадку планування діяльності управління запасами найбільш складні. 

Відповідно, і необхідний ефект, що досягається при впровадженні MRP/MRPII, 

найбільш очевидний, коли затребувана їх здатність справлятися з широким 

потоком виробничої інформації, що дозволяє здійснювати управління за 

відхиленнями, зменшуючи зону рутинних організаційних операцій. Проте 

використання MRP/MRPII-систем навряд чи має сенс, коли попит рівномірний, 

партії матеріалів великі та виготовляються за визначеними номенклатурними 

позиціями. Адже у даному випадку, непогано справляються традиційні 
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автоматизовані системи управління підприємством (АСУП). 

MRP/MRPIIсистеми проявляють усі свої переваги лише тоді, коли має місце 

інтенсивний потік змін і висока варіативність розмірів замовлень і партій [1, с. 

423]. 

 Сучасні комп'ютерні технології дозволяють створити єдине інформаційне 

середовище, фізичною основою якого є інтегровані комп'ютерні мережі та 

системи зв'язку, яке дозволяє супроводжувати та координувати як технологічні 

процеси, так і ділову діяльність будь-якої організації. Інформаційна 

комп'ютерна мережа організації може органічно під'єднуватися до всесвітньої 

комп'ютерної мережі INTERNET. [3, с. 41]. 

Головна мета типізації менеджерів інформаційних ресурсів полягає у 

впорядкуванні та уніфікації всіх інтерфейсів, які з'єднують менеджера з певним 

класом інформаційних ресурсів та з інтегрованим середовищем. Прикладом, 

який ілюструє сутність типізації, є менеджер роботи з XML-файлами для 

об'єктно-орієнтованої програмної системи. Такий менеджер взаємодіє з 

ресурсом на основі методів і засобів для мови XML. З боку інтегрованого 

середовища існує вимога подання даних з ресурсу як окремих об'єктів. Тому 

менеджер повинен дані, що відбираються з XML-файлу, подавати у вигляді 

об'єктів, наприклад, на основі DOM-моделі. Менеджер інформаційних ресурсів 

— це підсистема, що складається з кількох компонентів. Менеджер ресурсів 

для віддаленого доступу до БД на основі уніфікованого запиту відшукує 

відповідний дескриптор ресурсу та опис методу доступу до ресурсу. Як і для 

Web-застосування, метод доступу визначається сукупністю параметрів та їх 

значень. На основі цих параметрів формується SQL-запит. Головними 

критеріями в оцінці комп'ютерних технологій стали достовірність, своєчасність, 

повнота, корисність інформації для прийняття рішень. В наш час найбільша 

частина технологічних розробок в галузі комп'ютерних технологій 

застосовується для вирішення оперативних управлінських задач. 

Телеконференції полегшують спілкування менеджерів, які можуть бути 
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віддалені географічно, таким чином, економляться витрати і прискорюються 

прийняття рішень [2, с. 54]. 

Створюються нові можливості для ефективної співпраці, оскільки з одного 

боку забезпечуються можливості на якісно вищих рівнях представляти чи 

передавати інформацію (відеоінформацію, гіпертексти, мультимедіа), а з 

іншого зникають бар'єри віддалі, так, як зникають проблеми з'єднання і 

передачі інформації без спотворень. Інформаційна система менеджменту — це 

система збору інформації, що обробляє й представляє її у формі, найзручнішій 

для прийняття на її основі рішень між кінцевими користувачами. Для 

прийняття рішень на основі інформації, остання повинна бути точною, 

своєчасною, доречною, легко доступною та представленою в необхідному 

форматі. Потужність інформаційних систем менеджменту використається 

багатьма західними компаніями. Наприклад, корпорація XEROX використовує 

свої ІСМ для посилання й одержання електронної пошти, оглядових звітів, 

фінансових документів, для вивчення інформації щодо споживачів і ринків 

збуту, а також для одержання самих останніх новин. У компанії 3М 

інформаційні системи менеджменту використовуються для капіталізації 

заощаджених на витратах коштів і впровадження інноваційних технологій.  
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